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1. (7 Punkte) Ein System bestehe aus den Bauelementen 1, 2, 3 und 4. Die
Bauelemente arbeiten bzw. fallen unabhéngig voneinander aus, d.h. fillt
ein Bauelement aus, so hat dies keinen Einfluss auf die storungsfreie Arbeit
der anderen Bauelemente. Die Bauelemente bilden folgendes System:

o 3 Mit den Ereignissen
— - - |, B= {Das System S arbeitet.} und
(2] [4] A, = {Das Bauelement k arbeitet.} fiir
System S k=1, 2,3, 4 sollen die Ereignisgleichun-
(Parallel-Reihenschaltung) gen fiir B und B aufgestellt werden.

Mit pp = P(Ay) wird die Ausfallwahrscheinlichkeit fiir das k-te Bauteil,
k = 1,2,3,4, bezeichnet. Es seien p; = 0.1, po = 0.2, p3 = 0.3 sowie
ps = 0.2. Die Zuverlissigkeit fiir das angegebe System S soll berechnet
werden, d.h. mit welcher Wahrscheinlichkeit arbeitet das System S7

2. (4 Punkte) Zwei Schiitzen schieffen unter denselben Bedingungen gleichzei-
tig auf eine Scheibe.
Schiitze A hat eine Trefferwahrscheinlichkeit von 0, 8.
Schiitze B hat eine Trefferwahrscheinlichkeit von 0, 7.
Mit welcher Wahrscheinlichkeit wird die Scheibe getroffen?

3. (2+42-+5 Punkte) Es sei X eine stetige Zufallsgrofe mit der Dichtefunktion

(243 1<t<4
fx(t) =< 3V -
0 sonst,

a) Zeigen Sie, dass fx(t) eine Dichtefunktion ist.

b) Ermitteln Sie die Verteilungsfunktion Fx(z).

c¢) Berechnen Sie P(X >2), P(X =2), P(2<X <3) und
P(X < 3|X > 2) sowie den Erwartungswert FX.

4. (24243 Punkte) Sei X eine normalverteilte Zufallsgrofe mit ;= 3 und
o = 2. Bestimmen Sie die Konstanten a, b, c derart, dass folgende Bezie-
hungen gelten:
(1) P(X <a)=0,9032
(2) P(X >b)=0,7580
(3) P(|X —pul <e¢)=0,95



